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0      ًا هٌفی است
  را تَاى دٍم   یا هزتع   یا هجذٍر   گَیین                                                  →

    
2 √     را ریطِ ی دٍم  گَیین       →  √  | |  √  

  √ 

   √ 

 

 نتیجه :

 ریطِ ی دٍم دارد وِ لزیٌِ یىذیگزًذ . 2ّز عذد هثثت  -1

0√ریطِ ی دٍم صفز تزاتز صفز است .  -2  0 

 عذدّای هٌفی ریطِ ی دٍم ًذارًذ . -3

 

 3              

    
  را تَاى سَم   یا هىعة  گَیین                                          →
    
33 √     را ریطِ ی سَم  گَیین   →

 √ 
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    √ 
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 ّز عذد حمیمی فمط یه ریطِ ی سَم دارد . نتیجه :
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 ام nریشه ی 

تِ  bرا تا  aام عذد  nهی تاضذ . در ایي صَرت ریطِ ی  2هساٍی عذد طثیعی ٍ تشرگتز  nفزض وٌیذ 

 صَرت سیز ًوایص هی دّین .

         2               

  : ًِىت 

     هی تاضذ اگز  tدر صَرت ٍجَد تزاتز تا  kام عذد  rریطِ ی 
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  سٍج
→  
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  در ریطِ ی  ام لزیٌِ دارد         0   

√   
 √ 

 
 | |  √ 

 
    √ 

 

 ریطِ ی  ام  ٍجَد ًذارد             0  

  فزد
→               

  فمط یه ریطِ   ام دارد      

√   
 √ 

 
   √ 

 

 

 0√ام عذد صفز تزاتز صفز است .  nریطِ ی 
 0 

√ 
2 2 

 | | 

 ( 2هثال 

 √هعادلِ ی 
5

 را حل وٌیذ . چِ ًتیجِ ای هی گیزیذ ؟    

 

 

 ( حاصل عثارات سیز را تیاتیذ . 3هثال 

1  (√ 2√2
7

)
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 (√3√245
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2  √(2  √3)
44
 √(√3  4)

99
  

 

 

 

 را تیاتیذ .  212ْارم ٍ ریطِ ی چ 3√729ٍ ریطِ ی سیشدّن  55( ریطِ ی دّن 4هثال 

 

 

 

تاضذ حاصل  0    ( اگز 5هثال 
√(    44

 وذام است ؟ 55    )√

   √ج(    -1ب(    1الف( 
    د(    12

 

33 √( حاصل 6هثال 
 √ 2  2√(   33

 را تیاتیذ .  0  ٍلتی وِ   44 √ 

 

 

 

1 ( اگز  7هثال   تاضذ حاصل عثارت سیز تیاتیذ .  1   

√ 2  2  1  √ 2  2  1 

 

 



 تواىو : ریشههثحث                       سومفصل            ریاضی دهن                                 

4 
 

2 √( اگز  8هثال   2  1  √ 2  2  1  وذام است ؟   تاضذ حذٍد  2 

1 ج(   1   ب(   1  الف(   1   د(           1   

 

 

 

,
                         2

0 اگز     سٍج تاضٌذ         - 
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 1  √ 

 
 √ 

 
 √  

 
                                                                      

2  √ 
 

√ 
  √

 

 
 

 
      0                                                                      

3  (√ 
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 √   
                                                                           

4  {
   √     سٍج

 | |

   √     فزد
  

                                                                      

5  {
   √   سٍج

 
 | |  √ 

 

   √   فزد
 

  √ 
                                                              

6  {
 √ 

 
 √   

 
 اگز   فزد تاضذ  

 √ 
 

  (   √ 
 

  √(     
 

 اگز   سٍج ٍ 0     
       

3√2   هثال 1                                                

53 √   هثال 2
√32

                                             

7  √ 
 

 √ 
 

 √      
    

8  √√ 
  

 √ 
  

                   

9 √    
 √ 
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 یادهاى تاضذ :
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 ( حاصل عثارات سیز را تذست آٍریذ . 9هثال 

1  √ 23
 √32

   

 

2 
√165

√84    

 

 

3 √ √3√54
3

 

 

 

4 
(√53

 4(√53
 2

√√√10543

 √√1036
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√2√2√2
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6  
√64 12 66

√ 8 157               0 

 

 

7  2√34
      

 

 

 

8   √  
6

      

 

 

 √  √ ( حاصل عثارت  10هثال 
 وذام است  ؟   3

 611 √ د(          116  √ج(    116 √ ب(   611 √الف( 

 

13  √( حاصل   11 هثال
 √1  وذام است ؟   

1)√ب(  56 1  )√الف(  1)√ ج(   26     56 1  )√ د(     56   

 

 

2 √ ٍ   0   ( اگز 12هثال  2 √حاصل   0     وذام است ؟ 2 √ 

1الف(  1ب(          د(            1  ج(      
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 تاضذ تزاتز است تا :  0  در صَرتی وِ  26 √(  13هثال 

  √ج(      √ب(    3 √ الف( 
 √د(     3

3 

 

 ( حاصل عثارات سیز را تیاتیذ . 14هثال 

1  √3  2√3  2√3            
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5  √   2   √  2  

 

 

6  √
 

6
√

81
256 4
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7  √4  2√2 √6  4√2 

 

 

 

8 √√5  √3
3

 √7  2√10
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 را تعییي وٌیذ.   ٍ   ٍ   ( در ّز لسوت علاهت 15هثال 

1  √  8 126
    2√ 2 

6
 

2  √
  9 4

 5

4

 
 2 

 
 √

  

 

4

 

 

 

3  √
  2 

 3   
 

 
 √

  

 
 

 

 

 ( اعذاد سیز را رٍی هحَر اعذاد حمیمی ًوایص دّیذ . 16هثال 

√ 13
 ٍ √103

 ٍ √273
 ٍ √33

  ٍ √325
 ٍ √ 83

 ٍ √6254
 ٍ  √63

 

 

 

 √ ٍ  √رادیىال ّایی هاًٌذ  نتیجه:
هىعة     هزتع واهل ٍ  0  وِ عذد سیز رادیىال یعٌی  3

 √ ٍ  √واهل ًیست یه عذد اعطاری ّستٌذ ٍ اس ّواى  
تزای ًوایص همذار دلیك آًْا استفادُ هی ضَد  3

 طاری لاتل ًوایص ًیست.ٍ در ٍالعیت ّیچگاُ همذار دلیك آى ّا تِ صَرت اع

 تذست آٍریذ. 1/0را تا تمزیة  40√( همذار  تمزیثی 17هثال 

36  40  49
 

6  √40  7
   

 

4/6 3/6 2/6 1/6 6 

96/40 5/39 4/38 21/37 36 
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 طَل ضلع را )تا یه صذم اعطار( تمزیة تشًیذ. 3  25است تزاتز  ة( حجن هخشى آتی ضىل هىع18هثال 

 3  25     √253
 

8  25  27  2  √253
 3 

 

  

        

 

 

 

 ( ّز یه اس اعذاد سیز تیي وذام دٍ عذد صحیح لزار دارًذ.19هثال 

434√ )الف
  

 

125 √ )ب
  

 

√ )ج
1

20

3
  

 

 هی تاضذ. 4ٍ  3ریطِ ی دٍهطاى تیي  ( چٌذ عذد صحیح ٍجَد دارد و20ِهثال 

 

 

 است. -3ٍ  2( چٌذ عذد صحیح ٍجَد دارد وِ ریطِ ی چْارم آى ّا تیي 21هثال 

 

3 2/9 2/8 

27 24/38 27/95 

2/90 2/91 2/92 2/93 

24/38 24/64 24/89 25/15 
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 است. -4ٍ   -3( چٌذ عذد صحیح ٍجَد دارد وِ ریطِ ی سَم آى ّا تیي 22هثال 

 

 

 وذام است؟ 1/0تا تمزیة  53√( همذار تمزیثی 23هثال 

 4/7د(     3/7ج(    2/7ب(    1/7الف( 

 

                                                               :ًِىت√    
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   1        5   3    √ 
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0        {
 2   2 

√ 
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 √ 
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 ( ّز دستِ اس اعذاد سیز را تا ّن همایسِ وٌیذ .  24هثال 

1  ( 0 1 3
   ( 0 1 7                                 2  √10   √103

 

3  √25
   √24

            4 √0 75
    √0 73
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5  √
3

5

3
     √

3

5

7
           6  √ 73

    √ 75
 

7  √ 0 13
     √ 0 15

           8 √113
     √114

    √116
 

9 √
1

4

5
    √

1

4

7
    √

1

4

3
            

10  √
1

4

4
  √ 25

  √
3

4

5
  √55

  √
 1

2

5
  √25

 

 

0( اگز  25هثال   آًگاُ حاصل عثارات چیست ؟  1   

  |  √ |  |  √ 
3

|  |√  √ 
3

| 

 

1 )2√   2)2√ 
 (صفز4    2( 3    3

 

 تاضذ ، آى گاُ وذام یه درست ًیست ؟  √  ( اگز  26هثال 

1 ) 3   2  2 )√  √ 
3                       3 )√ 23

                4 )√ 34
  √  

 

 ( وذام گشیٌِ صحیح است ؟27هثال 

1  √113
 √5  2√26

    2  √113
 2√26

 √5 

3 √5  √113
 2√26

    4 √5  2√26
 √113

  

 

 ( وذام عذد تشرگتز اس تمیِ است ؟28هثال 

1 √23
   2  √35

    3 √1010
  4 √1515
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تَاى     ٍ   2  ٍ    0   تزای ّز تعریف :
1

 
 را تِ ضىل سیز تعزیف هی وٌین .   اس  

 
1
  √ 

 
 

 ( ّز یه اس اعذاد سیز را تا جایی وِ هوىي است سادُ وٌیذ .  29هثال 

1 2
1
2 

 

2  (√2 
3
5 

 

3  ( 1 
1
3       

 

4  16
1
4 

 

5  (0 00032 
1
5 

 

 

  ٍ   0  )یه عذد حمیمی هثثت   اگز  تعریف :
 

 
 یه عذد گَیا تاضذ : 

    
 

  √   
                       {

  0
   

       2
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 ( حاصل عثارات سیز را تیاتیذ .  30هثال 

1  4
3
4 

 

2 36 
1
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3  (√2 
3
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4   (16 
5
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3
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11 (( 3 
1
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1
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 ( ّز یه اس رٍاتط سیز را اثثات وٌیذ . 31هثال 

1  √     
 √   

 

 

 

2  √√ 
 

 

  √ 
  

 

 

 

 

  ِلَاًیي تَاى رساًی تا تَاى صحیح تزای تَاى ّای گَیا ًیش تزلزارًذ !  :ًىت 

1                               5  (         

2  
  

  
                  0                                    6      

1

  
        0 

3        (                                                  7                   

4  
  

  
 (

 

 
                0      8  0    1 

   
⇒        

 است ٍ  عذد حمیمی ٍ هثثت  (  32هثال 
2
3   

3
 .را تیاتیذ   ، حذٍد  4
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 ( عثارات سیز را همایسِ وٌیذ . 33هثال 

1  (
3
4
  

1
3   (

3
4
  

2
5  

2  (
4
3
 

1
3      (

4
3
 

2
5  

3  (0 4 
2
3     (0 4 

3
2 

 

 ( آیا تساٍی رٍتزٍ تزلزار است ؟ 34هثال 

(827 
2
3  227 

 

 ( حاصل عثارات سیز را تیاتیذ . 35هثال 

1  √2√2√23
3

 

 

 

2  
(0 25  2   √45

√(0 125  2     √
1
8

5
 

 

 

 

3  √ 3√2743
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4  √( 8 218
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6  (4  √3 
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 را تیاتیذ .   ( همذار  36 هثال

1  √ √ 
6

 √23
    

 

 

2  √5√125   √25  
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7
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7
3
 8 3  

 

 

4  (22   2 2
 

 

 

5  9  4  363  (
8
3
  2 

 

 

 

 √( اگز 1
2   ٍ√ 

اضذ وذاهیه اس گشارُ ّای سیز ًادرست است ؟ تزای رد آى تعزیف ضذُ ت    ٍ  1  2

 ّا هثال تیاٍریذ . 

  الشاها عذد حمیمی هثثت است )الف 

 

  ّز عذد حمیمی هی تَاًذ تاضذ )ب

 

 √  ج
2 

        2  

 

 √  2    )ت
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 √ )ث
2  1

       2  1 

 

1  2    )ج  √ 
2  1

   

 

 

 ( در ّز یه اس هَارد سیز اعذاد پطت رادیىال را تِ درٍى رادیىال تثزیذ . 2

1  3√24
  

 

2  
2
3
√

3
2

3

 

 

3  4√  
4

  (  0  

 

 

 ( در ّز لسوت در صَرت ٍجَد اضتثاُ آى را اصلاح ًوایذ . 3

1  √814
  3 

 

2  √ 44
    

 

3  4√5   √( 4 2  5  √80 

 

4  √ 53
  √256
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5  √(2  √5)
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 2  √5 

 

 

6 √ 2    

 

 

7  √ (   2             0 

 

 

 

 ( حاصل ّز یه اس عثارات سیز را تیاتیذ . 4
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2   7   214       

 

 

3  (√ √ 
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 √23

 (√253
 √103

 √43
  

 

 

 

 هعادلات سیز را حل وٌیذ .  ( ّز یه اس5
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6  4 2√2   √2  2  0 
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1

√3 √2  3
5 2√6
√3 √2  

 

 

 

 

 جولات اٍل ٍ پٌجن ٍ ًْن یه دًثالِ ی ٌّذسی تاضٌذ .  3√3ٍ  12√ ٍ  75√3را طَری تیاتیذ وِ    ( 6

 

 

 

 

  ( عذد 7
820 420

 تیاتیذ. را  Aهفزٍض است ریطِ ی دٍم ٍ سَم ٍ چْارم ٍ پٌجن ٍ ضطن  210 810
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 تاضذ ،  04 0  73ٍ  7  25( اگز 8

 ا تیاتیذ .ر    الف( حاصل ضزب 

 

 

 چِ عذدی است ؟   1 2 0)ب( 

 

 

 

2 5√   )را چٌاى تیاتیذ وِ داضتِ تاضین    ٍ   ( 9  (√5  2  2 √3  (√5  2 2 √3 .

 ]اهتیاسی[

 

 

 

 

3 ٍ  0  اگز  (10  3 2  وذام گشیٌِ ّوَارُ صحیح است ؟ 1   3 

1 )√     2   5   2 )√ 3     3   9 

3 )  1   2     4 )  2  √  
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 تساوی ها در ریاضی :

 دٍ ًَع تساٍی در ریاضی ٍجَد دارد :

 ت وِ فمط تِ اسای یه یا چٌذ همذار تزلزار هی تاضذ .تساٍی اس هعادله : -1

 هثال : 

2  5  3  2          

 تساٍی ّایی ّستٌذ وِ تِ اسای توام همادیز تزلزارًذ . اتحاد : -2

 هثال :

 (2  3  2 2  3  

 دو عثارت هتحد :

 اٍی تاضٌذ .دٍ چٌذ جولِ ای در صَرتی هتحذًذ وِ ضزائة جولات هتطاتِ آًْا دٍ تِ دٍ هس

 (1هثال 

 را چٌاى تیاتیذ وِ تساٍی سیز یه اتحاد تاضذ .   ٍ   ٍ   ٍ  

1  (  1  3  (2     2  (  4    (  2        3  2 2  10  5 

 

 

 

2  ( 2  1  3  (2  4   (3  1  ( 2  4   10 
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3   (  2 2   (  1    2 2  9  5 

 

 

 

 

 وذام است ؟ k( اگز تساٍی سیز یه اتحاد تاضذ همذار 2هثال 

 3   3   3   (      ((    2  (    2  (    2  3    

1)
1

3
   2)

1

2
   3)1   4 )2 

 

 اتحادهای فرعی :

 ( تساٍی ّای سیز را ثاتت وٌیذ .3هثال 

1   2   2  (    2  2   

 

 

2   2   2  (    2  2   

 

 

3  (    2  (    2  4   

 

 

 

 

یادمون نره سو تساوی بالا 

 ظ باشیمرا باید حف
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 تاضذ حاصل عثارات سیز راتیاتیذ .     ٍ  10   ٍ  7    ( اگز  4هثال 

1   2   2 

 

2  
1
 2  

1
 2 

 

3  √  √  

 

4      

 

5   4   4 

 

6   2   2 

 

 

  ( اگز  5هثال 
1

 
 ل عثارات سیز را تذست آٍریذ .تاضذ حاص 4 

1   2  
1
 2 
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  5( اگز  6هثال 
3

2 
 تاضذ هطلَتست : 4 

2  25 2  
9

4 2   

 

 

 

( اگز 7هثال 
 

 2 1
 

1

4
 تاضذ ، حاصل عثارت سیز را تیاتیذ . 

 4

 8  1
 

 

 

 

 

2 2( اگز 8هثال     2  تاضذ هطلَتست : 0 

2 2  
2
 2 

 

 

 

 

 اتحاد جوله ی هشترک :

(    (      2  (         
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 (  9هثال 

1  (  2 (  2 ( 2  3  

 

 

2  (  2 2(  2 2( 2  3 2 

 

 

3  ( 2    4 ( 2    6  

 

 

4  (2 2  6  (  5  

 

 

 

 اتحاد هجووع و تفاضل هکعثات در جوله

(    ( 2      2   3   3 

(    ( 2      2   3   3 

 ( 10هثال 

1 ( 2  1 ( 4   2  1  
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2  (3  4   (9 2  12 2  16 2 2  

 

3  (  2  2( 2  2   4 2 2 

 

4  (3  2  (81 4  36 2 2  16 4 (3  2   

 

5  ( 2  2  ( 4  2 3  4 2 ( 6  8 3  

 

6  (  3 ( 2  3  9 ( 3  2  

 

7  (√ 
3

 √ 3  (√ 23
 √  3  √ 23

   

 

 

 پز وٌیذ .جاّای خالی را تا عثارت هٌاسة ( 11هثال 

(
8
 6    ) (    (          
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(      ( 10 4 2    
1

 10 4 2         

 

    √  ((  2     (         

 

 

 

 اتحاد هکعة و هجووع دو جوله 

(    3   3  3 2  3  2   3 

(    3   3  3 2  3  2   3 

 (12هثال 

1  (3  2  3 

 

2  ( 2  2  3 

 

3  (2    3(2    3 

 

4  (2  √3 3 

 

5  ( 4  √3 3  (√3   4 3 
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6  ( 2  
1
 2 

3 

 

7  (2  1 3(4 2  2  1 3 

 

8  (2  1 6 

 

 ( 13هثال 

(     3             6 3 

(
 √2

2
      3               

 3√3
9

 

( √3    )
3
    9  √2        

 

3 ( عثارت 14هثال   3 2 33√  تِ اسای  8  3 
 را تیاتیذ . 1 

 

 

 ( ثاتت وٌیذ .15هثال  

 3   3  (    3  3  (     

 3   3  (    3  3  (     

 

یادمون نره تساوی ىای بالا را تحت عنوان  

 اتحاد فرعی حفظ کنیم . 
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3 تاضذ ،  2   ٍ  6  2  ( اگز 16هثال   8 3  ٍ 3  را تیاتیذ . 3 8 

 

 

6 تاضذ حاصل  8   ٍ  6    اگز  (17هثال   را تیاتیذ . 6  

 

 

  ( اگز 18هثال 
1

 
3 2تاضذ  4   را تیاتیذ . 3  2 

 

 

 

( اگز 19هثال 
 2 1

 
6 تاضذ    

1

 را تیاتیذ .  6 

 

 

 هثلث خیام پاسکال 

(    0  1 

(    1      

(    2   2  2    2 

(    3   3  3 2  3  2   3 

(    4   4  4 3  6 2 2  4  3   4 

(    5      

(    6      
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 ( حاصل عثارت ّای سیز را تذست آٍریذ ٍ هجوَع ضزایة ّز عثارت را تٌَیسیذ . 20هثال 

(2    5   

 : رٍش اٍل 

 

 

 :رٍش دٍم 

 

 

(2  1 6   

 : رٍش اٍل 

 

 

 : رٍش دٍم

 

 

 

 اتحاد اویلر :

2 )      ) :صَرت اٍل   2   2              3   3   3  3    

 :صَرت دٍم
1

2
(      ((    2  (    2   (    2    3   3   3  3    
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 ( 21هثال 

   (  2  3 (  2  4 2  9  2   3  6     

 

 

 

 تاضذ حاصل عثارت سیز را تیاتیذ. 3      ( اگز 22هثال 

   
 3   3   3  3   

(    2  (    2   (    2    

 

 

 

 :ًىتِ: اگز در اتحاد اٍیلز داضتِ تاضین 

1)       0    3   3   3  3     

2)          3   3   3  3    

 هعادلِ ی سیز را حل وٌیذ.

(3  6 3  (2  6 3  (12  5  3  0 
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 تجسیه:

 ِ یه عثارت وافیست هزاحل سیز را طی وٌین.تزای تجشی

 لذم اٍل: لثل اس ّز واری در صَرت اهىاى فاوتَرگیزی اًجام هی  دّین.

     )2  2     )  2 4 (هثال

    (  2    2 

 

 تا تَد. 2لذم دٍم: در صَرتیىِ تعذاد جولِ ّای عثارتی وِ  هی خَاّین تجشیِ وٌین 

             

(  تاضذ اس طزیك اتحاد هشدٍج تجشیِ هی -دٍ جولِ ای ّا تا تَاى سٍج در صَرتی وِ علاهت تیٌطاى ) -1

 ضًَذ. هثال:

   4 2    8    

 

   2  2(  3 2= 

 

   (3    2  (2  3  2   
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یك اتحاد فزعی هجوَع هزتعات دٍجولِ ای ّا تا تَاى سٍج در صَرتی وِ علاهت تیٌطاى )+( تاضذ اس طز -2

 تحاد هشدٍج هی ضَد. هثال:ادٍ جولِ ٍ سپس تثذیل تِ 

   4 4    4   

 

   4  16   

 

 

( تاضذ اس طزیك اتحاد چاق -ٍ الثتِ تفاٍتی ًذارد علاهت تیٌطاى )+( یا ) 3دٍ جولِ ای ّا تا تَاى هضزب  -3

 ٍ لاغش تجشیِ هی ضًَذ.

   27    3    

 

    7  8    

 

    7   
 

64
   



 تواىو : ریشههثحث                       سومفصل            ریاضی دهن                                 

39 
 

   2(3  1 3  16   

 

  27(  5 2   3 (  5 2    

 

  

تزاتز حاصل ضزب جذر  دٍ  2هزتع واهل ّن علاهت تاضذ ٍ الثتِ جولِ سَم  2ٍلتی سِ جولِ ای دارای  -1

 جولِ دیگز اس طزیك اتحاد اٍل تجشیِ خَاّذ ضذ. هثال:

    2 2  2   1   

 

    2  2    2    

 

   (2  1 2  2(2  1 (  1  (  1 2    
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   2 8  12 4  18    

 

ٍلتی سِ جولِ ای دارای یه هزتع واهل تاضذ هعوَلاً اس طزیك اتحاد جولِ ی هطتزن تجشیِ خَاّذ  -2

 ضذ. هثال: 

    2  11  12    

   4 2  14  30   

   9 2  21   10 2 

    4  7 2  8   

   100 2  40   21 2    

 

   ( 2  3  2  14 ( 2  3   40   
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  هثال:استفادُ هی وٌین.   ٍلتی سِ جولِ ای جولِ ی هزتع واهل ًذاضتِ تاضذ. اس رٍش  -3

   2(2 2  3  1    2 

 4 2  3(2   2  2  

(2  1 (2  2  2  

(2  1 2 (  1  2    (2  1 (  1    

 

   6 2  5  6   

 

 

   4 3  3 2      

 

 

 

  

 هثال: چْار جولِ ای ّا وِ دارای سِ هزتع واهل ّستٌذ هعوَلاً دستِ تٌذی آى ّا سِ تِ یه است. -1

    2    2  2  1    

 

     2  2  1  16  2  2    

 

   1  4  2     2  4    
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     2  10     2  25    

 

 

 چْار جولِ ای ّا وِ دارای سِ هزتع واهل ًثاضٌذ اس دستِ تٌذی دٍ تِ دٍ تجشیِ هی ضًَذ. هثال: -2

     2  2    3  3  2  3    

 

     2     2    2     2   

 

 

 

     3     2    1   

 

 

 

 تعضی اس چْار جولِ ای ّا هوىي است تطىیل اتحاد هىعة دٍ جولِ ای دٌّذ. هثال: -3

     3  3  2  3  1   

     3  6  2  12  8    

   0 03  2    3  0 001  3  0 3   2    
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 .ًىتِ: سایز چٌذ جولِ ای ّا تا تعذاد جولات تیطتز تٌْا اس راُ دستِ تٌذی تجشیِ هی ضًَذ 

     2  4   4  2    3  2  2   

 

      4    3    2  2  3   

 

   1      2    3    4    5   

 

 عثارت: شوارنده ها و هضارب یک عدد یا یک

 ( عثارت رٍ تزٍ را تجشیِ وٌیذ.23هثال 

30 = 

 را ًام تثزیذ. 30الف( ضوارًذُ ّای عذد 
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 را ًام تثزیذ. 30ب( هضارب عذد 

 

 

 

2  (                                                                                                   24هثال      2    

2 ًذُ ّای عثارت الف( ضوار  را تٌَیسیذ. 2    

 

 

2 ب( هضارب عثارت   را تٌَیسیذ. 2    

 

 

 

 را تٌَیسیذ.    ( تعضی اس هضارب 25هثال 

 

 

 

3 27( عثارت 26هثال  هضزب وذام یه اس عثارت ّا ست؟ 1 

2 9ج(    1  3ب(    1  الف(   1  3د(    1  3 
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 هحسَب هی ضًَذ؟  1  3)هضارب   1  3) 3√ٍ   1  3)2رت ( آیا عثا27هثال 

 

 

 

 

 

 

 

 

تزای تعییي ب. م. م یا ّواى تشرگتزیي همسَم علیِ هطتزن جولِ ّای جثزی اتتذا ّز وذام اس آى ّا را 

ی را اًتخاب هی وٌین وِ اس ّوِ وَچىتز است ٍ آى تَاً عاهل ّا ی هطتزن، سپس اس هیاى تجشیِ هی وٌین

 سپس ایي عَاهل هطتزن را در ّن ضزب هی وٌین.

(12            ٍ 

 

(22  3       ٍ
     

45 
 

           32  5   31
 

 

( 2   2                           ٍ   2 2  4   2 2 

                                                                  

((    (         ٍ       2(    2)  (    1
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تزای تعییي ن. م . م  یا ّواى وَچىتزیي هضزب هطتزن جولِ ّای جثزی اتتذا ّز وذام اس آى ّا را 

 را در ّن ضزب هی وٌین.تا تشرگتزیي تَاى هَجَد  غیز هطتزنٍ  عَاهل هطتزنتجشیِ وزدُ ٍ سپس 

 12              ٍ 

 

 22  3       ٍ
    

       
45   22    23   5  180 

 
           32  5 

 

[ 2   2     ٍ   2 2  4   2 2]  [(    (       ٍ  2(    2]

                                    2(    2(   
 

 

 تِ طَر ولی ّز عثارت گَیا، وسزی است وِ صَرت ٍ هخزج آى چٌذ جولِ ای تاضٌذ.

 :هثال
  5

  √3
      ٍ       

 

 
       ٍ       

9  

5 3 2 2 1
        ٍ          2  2  8  

 

 چزا؟ ( وذام یه اس عثارت ّای سیز گَیا ًیستٌذ.37هثال 

3  √7
 2       ٍ         

 3  1
 3  1

     ٍ       √ 
3

 1     ٍ          
1

√3  2   √17
 

 

 

√ 23
   1      ٍ      √        ٍ        

√ 

   
      ٍ       |   |      ٍ       

1

√  2
   

 

 اسای همذار ّایی اس هتغییز وِ هخزج آى صفز هی  ضَد تعزیف ًوی گزدد.ًىتِ: یه عثارت گَیا ت ِ 
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 تعزیف ًوی ضَد؟  ( عثارات گَیای سیز تِ اسای چِ همذار ّایی اس 28هثال 

1

  1
  

1

  1 
  

1

 2 4
     

 

 
     

  2

2  
 

 

 

 2 1

   
                                                                         

 2   2

 2   2  

 

1 2 

 
         

  

(  1 (  2 
 

 

5  1

 (  3 
        

1

| | 3
 

 

4

(  2 ( 2 7 
       

1

| | 3
 

 

 

ّز وسز را در صَرت اهىاى سادُ هی وٌین پس تیي تزای تِ دست آٍردى حاصل جوع یا تفاضل وسزّا اتتذا 

 وسزّا هخزج هطتزن گزفتِ ٍ وسزّا را جوع ٍ یا تفزیك هی وٌین.  هثال:

30 
9 2  1

 
4

3  1
 

5
3  1

                                       

9 2  1  (3  1 (3  1 
(3  1 
(3  1 

ن م م   (3  1 (3  1 

 

30  4(3  1  5(3  1 
(3  1 (3  1 
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30  12  4  15  5

(3  1 (3  1 
  

27  9
(3  1 (3  1 

  
9  a 3 1

 a 3 1 (3  1 
 

 

 

1هثال:                 1; ن.م.م                                                             2   
 2

1  
   

(1      2 (1        2

1   
  

1  x  x   2x   3x   3x   2x

1   
  

1
1   

 

 

 

 

  (29هثال 

2 3    2

 4   3   
 2  2  1

 2   
 

  1
 2  1

  

 

 

 

 

 (30هثال 

1
(    (    

 
1

(    (    
 

1
(    (    
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 ( 31هثال 

1

√  1
 

2

√  1
 

3
  1

   

 

 

 

 

 (32هثال

1
  1

 
1

  1
 

1
 2  1

 

 

 

 

 

 (33هثال 

1
  1  

1
  1

1
 

 
1
 2
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 ( حاصل عثارتْای رٍتزٍ را تِ سادُ تزیي ضىل هوىي تٌَیسیذ . 34هثال

 3  1
(  1 3

 

 

 

 

 

 5   3  12 
8 2  16 

 

 

 

 

 

 

 تجسیه ته زور    

 2  1  (√ 23
 1 (                                                  

  1  (                      (                                         

  1  (                     (                   

 4   2  1 

 

 

 

 تخص پذیز است . 1  ّزگاُ هجوَع ضزایة یه چٌذ جولِ ای صفز ضَد عثارت تز 
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( اگز   35هثال 
35  29

 2 3  2
 

 

  1
 

 

  2
 را تیاتیذ . ABتاضذ حاصل  

 

 

 

 

( اگز  36هثال 
 2 2  3

( 2 1 (  1 
 

    

 2 1
 

 

  1
 را تیاتیذ .        تاضذ حاصل  

 

 

 

 

 هی تاضذ :     )    √ّایی وِ عثارت هخزج آى ّا تِ صَرت ( گَیا وزدى هخزج وسز1

 ضزب وٌین .       √تزای گَیا وزدى هخزج چٌیي وسزّایی وافیست صَرت ٍ هخزج را در 

 ( 37هثال 

10

√3
 

 

2

√165  
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1

√  13  

 

 

 تاضذ :  √  √( هخزج وسز تِ صَرت 2

 هخزج را در هشدٍج هخزج ضزب هی وٌین . در ایي حالت صَرت ٍ 

 (  438هثال 

1

√  1
 

 

 

   

√  √ 
 

 

 

 

 

3

2  √24  

 

 

1

√2  √3  √5
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1

√√5  2
 

 

 

 

23 √( گَیا وزدى هخزج وسزّایی وِ هخزج آى ّا تِ صَرت 3
 √  

3
 √ 23

 √ یا 
3

 √ 
هی  3

 تاضٌذ :

ت اگز هخزج وسز پزاًتش لاغز اتحاد چاق ٍ لاغز است صَرت ٍ هخزج را در پزاًتش چاق آى در ایي صَر -

ضزب ٍ در صَرتی وِ هخزج پزاًتش چاق اتحاد چاق ٍ لاغز تاضذ صَرت هخزج را در پزاًتش لاغز آى ضزب هی 

 وٌین .

 ( 39هثال 

1

√ 
3

 2
 

 

 

 

1

√ 23
 1

 

 

 

 

1

√43
 √93

 √63  
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1

√163
 √34

 1
 

 

 

1

√33
 √26  

 

 

 

 تثدیل رادیکال هرکة ته رادیکال ساده 

√  √  

 (40هثال 

√13  4√3   

√5  √24   

√6  √11   
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√7  √13   

 

√27  8√4  2√3 

 

 وذام یه اس اعذاد سیز گٌگ ٍ وذام گَیا ّستٌذ. (41هثال

(1  √2  √7  5√2
3

 

 

 

√2  √8  √33  8√2 

 

 

 

 

 

  . ًىتِ : اگز هجوَع چٌذ عثارت جثزی ّوَارُ ًاهٌفی صفز ضَد ، ته ته آًْا صفز تَدُ است 
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